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A FRANCIA SCHNEIDER AGYUGYAR ZSEBÉBEN VANNAK 
EURÓPA HABORUSPARTI POLITIKUSAI — ÖRÜLT FEGY
VERKEZÉS FOLYIK JAPÁNTÓL DÉLAMERIKAIG — ANGLIA 

ÉS OLASZORSZÁG IS TÁMOGATJA A LEGYŐZŐITEK 
EGYENLŐSÉG! KÖVETELÉSEIT — ÚJABB HUZA- 

VONA A“LESZERELÉS" KÖRÜL

Csendes
Tengerig

Atlanti
Óceántól

Ijesztő háborús hírek keringe- megadóztatása is. Az nem lehet 
nek Ismét a levegőben, annak kibúvó, hogy semleges országok 
ellenére, hogy a nagyhatalmak közvetítésével adják el a kana- 

j felelős vezetői egyre-másra fo- dal nikkelt, hogy ezáltal az or-. 
gadkoznák országaik "békés" szág háboru-felldézésl felelőssé- 
célkitüzéselről. A politikusok ál-! ge kisebbnek lássék. Ugyancsak 
lásfoglalását azonban minden! nem lehet hivatkozni arra, hogy 
szónál erélyesebben cáfolják a a nikkelgyárak több ezer ember 
tények, különösen pedig a hadi- nek adnak megélhetést és ezért 
anyag-szál liláéról beszámoló a-1 kedvükben kell járni, hanem 
dalok. Amilyen bűnös volt a vi- tessék a tíz milliós nyereségre 
lágháboru felidézésében az ellen való hivatkozással tisztességes 
téteket kiélező sajtó, éppoly fel- munkabér fizetésére kötelezni a 
becsülheteten szolgálatot tesz-, vállalatot, mely mindenesetre 
nek most az emberiség érdeké-: súlyosabb adózással vehetné ki 
ben azok az újságok, melyek a részét a közterhek viseléséből, 
nagy titokban folytatott fegy
verkezésekről rántják le a lep

sz adó-egyesitő rendelkezések- 
1 kel. A javaslatot már második 
I felolvasásában Is elfogadta az

\ változásokat követelni, míg lé- 
TRURO városa irányában tíz nyegében támogatja a törvény- 

gőzmozdonyt küldött a Cana- javaslatot. Bár az adófizetőnek 
dián National vasút igazgatósé- egyelőre nagyobb megtakarítást 
ga Moncton gócpontból, hogy az nem jelent a "Taz Consolidation 
örvendetes mértékben növekedő Illír, sok kellemetlenségtől fog
forgalom lebonyolításában fenn ja megóvni a lakosságot, 
aksdás ne álljon be. A Québec és 
Ontario felé irányított óriási 
asénmennyiségek mellett a ki
kötőkbe feladott nyugatkanadai 
gabona, nemkülönben pedig kü
lönböző kanadai gyártmányú 1- 
parclkkek teszik ki a vonatrako
mányok Javát.
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Nem lehetünk közömbösek e- 

zen jelenségekkel szemben, már 
csak azért sem, miután ezek a

11 évvel ezelőtt még a 
Northwest Terrt tö
rléshez tartozott. let.

Újabb hóviharok lepték meg a tavaszt váró Ka vadát, bárha az időjárás enyhülése folytán sok 
helyen megindult az olvadás. A közúti közelekedéét csak nehézségek leküzdése árán tudják 
lebonyolítani, mint képünkön is látható. < Winnipeg Tribüné’ felvétele)

Miután lapunknak nem keve
sebb, mint négy ezer barátja alá 
1. ásával jelentette be tiltakozá
sát a Népszövetségnél a “Kana
dai Magyar -Újság" 1931 elején 
indított békemozgalma révén 
egy esetleges háború ellen, két
ségtelen, hogy még ma is igen 
sok olvasónkat közelről érdekli

hatalmas érdekeltségek sorra 
vásárolják meg a maguk hábcK 
rus politikája számára a vezető 
államférfiakat, nagy újságvállá
in tokát és egy szép napon arra 
ébredünk, hogy — kitört a há
ború. Miért, kinek az érdeké
ben? . . . Egyedül és kizárólag a 
municiógyárak

ez a kérdés. Hiszen legtöbb ka- mániájának és túlfűtött agyú
nadai magyar éppen a világhá- nép-,-boldogitók” álmainak kt-
boru és az azt követő ország- elégitése céljából. Itt, az észak-

Március 17-ikén arany tollal kérdésben döntést a- másik két feletti német befolyástól reszket csonkítás következtében volt amerikai földrészen Is elég vlsz-
irták alá a római Palazzo Vene- szerződő fél megkérdezése nél- tek, ami teljesen bekerítené kénytelen otthagyni szülőföld- szaélést követtek el ezek a pro-
zla termében a háromhatalmi e- kül. 2.) Kiterjesztik a már ér- Csehországot. Hozzá kell tenni jét, szeretteit, mindenét. fit-érdekeltségek. Európában a-
gyezményt, mely egyelőre Ma- vényben levő gazdasági meg- ehez, hogy Csehország lakossá- Annál közelebbről érint ben- zonban szinte reménytelen a
gyár- és Olaszország, valamint egyezéseket. 3.) Magyarország gának egyötöde német. Ezért a nünket mindez, mert hiszen helyzet, hiszen a Creuzot mellet-
Ausztria népei részére u] kor- mezőgazdasági gondjait terv- csehek számára életkérdés hogy mind többen lesznek közöttünk ti Schneider ágyú gyár kereken

beterjesztett törvényjavaslat ér- szak kezdetét jelenti. Az Óhaza szerűen megoldják. 4.) Az Adria a németeket, Rumánia és Szer- kanadai polgárok, akik joggal 412 francia, cseh, lengyel, 
leimében. Gardifiér liberális el- lélegzethez jutásának esküdt el-' vámmentes kikötői felé irányit- l;ia számára pedig létérdek, emelhetik fel szavukat az ellen, mán és szerb municlógyárat vall 
lenzékl vezér már évekkel ez- lenségei rengeteg akadályt, kel- ják a magyar és osztrák tenge-1 hogy az olaszokat távoltartsák, hogy Kanada is tevékeny részt magáénak emellett pedig szám- 
előtt hangoztatta az uj, politika- kmetlenséget és— rágalmat rentuli forgalmat. 5.) Állandó Hogy Ilyen érdekellentétek, vegyen a háborús készülődések talán politikus megvesztegeté- 
uientes megoldást, amit a jelek j gördítettek a megegyezés elé. közgazdasági tanácsadó bízott- [ mellett miként maradhat együtt őrült versenyében. A könnyeb- sével gondoskodik állandóan u- 
szerlnt most a kormányon levő Dg a három érdekelt ország kor ságot alakítanak a három állam ;i kisantant és miként folytathat ben ellenőrizhető hadiszállítóvá- jabb és újabb rendelésekről 
konzervatívok is magukévá tét- mányait még a csehek által elő- legkiválóbb szakértőiből és 6.) j tevékeny közös politikát, alig nyokon kivül újabban mind na-1 A hadianyag-gyárosok legu- 
t®*1- _ Idézett bécsi polgárháború sem! Olaszország a magyar mezőgaz- lehet látni. így omlik össze da- gyobb figyelmet fordítanak a többi óriási szállítmányairól ér

riasztotta vissza attól, hogy az dasági termények átvétele min- rabról-darabra ez az országok s kanadai nikkelére kivitele terén de kés kimutatást közöl a "Pltts-
50 millió lelket egyetlen szoros tájára Ausztria iparcikkei szá- j népek akarata ellenére, renge-
gazdasági együttműködésben e- mára is megnyitja piacát.
gyesitő szerződést idejében tető| A londoni “Daily Héráid” dip-: inéit építmény, 
alá hozzák. . tornác iái levelezője a kisantant j A háború kérdéséről nyilatko-

Lehet bírálat alá vetni a há- összeomlásával foglalkozik és; zott Benes külügyminiszter 
rom ország felelős kormányai- kijelenti, hogy a franciák híres1 Knlckebocker amerikai újságíró 

i nak egyes intézkedéseit, abban szövetségi hálózata ma már j efőtt. Kijelentette Benes, hogy 
a- azonban megegyezik az egész csak árnyéka önmagának és a- az osztrák kérdés egész Európa tional Nickel vállalatnak a na-; ország. Népességének számará

mi a tavaly májusi 20 ezres lét-; világ, hogy sorsdöntő órában ha lapjaiban rendült meg. A rumá- kérdése. Ha Ausztria Hitler a- pókban közzétett üzleti mérie- nyához képes mégis a legvadab- 
s,-ámmal szemben éppen nem ar tárolták el és Írták alá a kor- nők és a szerbek sokkal jobban vagy a Habsburgok uralma alá ge, melynek értelmében 1933 fo- bul fegyverkező ország éppen a 
ról a láthatatlan fellendülésről szakalkotó megegyezést. Még a félnek a Duna völgyében az o- kerülne, Csehország rábízz* ^alyamán $9,662,583 volt a tiszta i “demokráciá”járól hírhedt Cseh 
tesz tanúságot. párisi kormány sem talált kivet- lasz befolyástól, mint alnémet- döntést a nagyhatalmakra. — nyereség az 1932-es esztendő Szlovákia, de nem maradnak

ni valót a magyar-, lasz-osztrák tői. A német-osztrák csatlako- Hajlandó vagyok — mondotta több mint százezer dolláros rá- messze tőle a délamerikai álla-
paktumban és csupán a kisan- zástól kevésbé félnek, de viszont Benes — Mussolini vezetése alá fizetésével szemben. Bárha On- mok, sőt egyik-másik semleges
tant államaiban keltett a római az a gondolat, hogy Ausztria és helyezni magamat ebben a kér- tario északnyugati bányáiban, hatalom sem. Mindezek nem be
szerződ és — megdöbbenést. Magyarország olasz befolyás a- désben — Eszerint míg a kisan- különösen Sudbury táján, vala- vesebb, mint 500 millió dollárt

tertésínomÍnj4TilÓ/1 Gömböc, Mussolini és Dolfuss Iá kerül, valóságos lidércnyomás tant balkáni államaiban megfa- mint Port Colborne nlkkelgyá- költöttek fegyverkezésre az el
vesen ] ugyanis a vérbeli diplomata é-' ként nehezedik Belgrádra és Bu gyott a szó a diplomaták ajkán, j rában számtalan magyar test- múlt tizenkét év folyamán.

CSODALATOS égi tüneményt kilátásával keresztülhúzták Prá j karestre. Ezzel szemben a cse- [ Prága ravasz rókája máris be- vérünk jutott régóta áhított A fenti leleplezésekkel egyidő
láttak Calgary és Edmonton kö'ea> Belgrád és Bukarest összes bek az Ausztria s Magyarország adta hajlékony derekát- munkához és egy csekély kére- ben jutott nyilvánosságra, hogy
zött, melynek fénye még Sas-!terveit- ugyanakkor azonban [ sethez a nikkelszállitmányok fel a francia minisztertanács egy
katchewan egyes vidékei fölött, módot adtak a klsantantnak Isj # e _ , . . . t iendülése révén — mégis köte- hangulag elvetette Németország
is titokzatos fénnyel aranyozta'arra- hoSy csatlakozhatlk a ró-; Parié 111 Krit kÖVfitC____  DUlfVanJarát lességünknek érezzük, hogy há- újabb leszerelési tervét, mely e-
be az éjszakát A két tartomány mal egyezményhez, viszont már » j boru-ellenes tiltakozásra szóllit setleg életre támaszthatta volna
határvidékén napok óta kutat-,eleve megtették a megfelelő el-; A magyar politikai életben és Anglia között nem volt vala- sunk fel minden kanadai ma- a csúfos kudarcba fulladt genfi
ták a hullócsillagnak vélt tüne- j lenintézkedéseket arra az eset-' osztatlan örömet keltett az a hír mi Jó a viszony. Clerk tehetsége gyárt. lefegyverzési konferenciát An-
mény maradványait, egyelőre a- re’ ba az áskálódó újdonsült ál- hogy Anglia uj párisi nagyköve- sokban hozzájárult a Jftutózony A kanadai kormánynak első- nak ellenére azonban, hogy Ang
zonban eredmény nélkül Csilla- kmocskák alá akarnák ásni a tévé George Russel Clerket ne- megjavításához. rendű kötelessége volna nem lla s Olaszország hozzájárultak a
gászok nem tartják lehetetlen-1 megegyezés jövőjét. jvezték ki, aki fontos szerepet Ankarából Brüsszeli® i került I csupán a külföldre szállított nemzetek egymáshoz való köze-
nak. hogy köddé foszlott a nagy ; A Mjtóban és a közvélemény- játszott Magyarországon, a ma- nagykövetnek és ott >íit égé- nikkel feldolgozásának elenőr- ledését jelentő német javaslat
pukkanással felrobbant meteor. 1)6,1 egyaránt tiszteletet gerjesz- gyár állam egyik legválsigrsabb szén mostanáig, nem, zése, hanem az óriási nyereség- hoz — a franciák Hitlertől való

tett a szerződő felek iránt, hogy korszakában. Az angol kormány jutott az angol diplomába lég-1re dolgozó vállálat megfelelő
őszinte nyíltsággal bocsátották11919 októberében küldte ki a ki- fontosabb állomására; a párisi 
közre a megegyezés sarkalatos váló diplomatát, hogy segítse e- nagykövetségre. 59 éves, magas 
pontjait, ellentétben a nemzet- 16 Magyarország talpraállását. szikár, ezüstös hajúlember Clerk 

Kikötőit évente s-t e- közi egyezmények rendszerint Kő feladata az volt, hogy párt- aki skót származása. Sok nyel-1 
•er «6»öe kereei fel. gyanua titkolódzásával Magyar közi kormány megalakulását ven beszél kitünően, ami ango- 

| szempontból óriási eredménnyel készítse elő, amely azután az or- lók körében ritkaság.
AZ ALVILÁG úgy látszik min- zárult a konferencia, amennyi- szágot a béketárgyalásokon kép George Clerk a legkitűnőbb 

denképen el akarja tenni láb a- ben Olaszország vállalta a ma- viselheti Tárgyalásainak ered- angol diplomaták közé tartozik, 
lói Vance Vancouvert nyomozási gyár termésfelesleg — többek ménye az volt, hogy a Friedrich- Már a háború előtt is 6 volt az 
szakértőt. Megírtuk már, hogy között 20 millió bushel búza — kormány lemondott és helyébe angol külügyminisztériumban a 

bíróság elnöke, március elején postán küldtek megvásárlásit, nemkülönben az megalakult Huszár Károly kor- középeurópai ügyek szakértője, 
helybeli rendőrfőnök és több nevére bombát, most pedig egy Adria-tengeren magyar szabad- mánya, amelyben egy ideig áz Jól ismeri a középeurópai hely

akik állítólag pokolgépet talált a körútját vég- kikötő felállítását Lényegében összes polgári pártok, sőt a szó- zetet és a Dunamedence problé- 
ző rendőr Vance lakásának aj- tehát megegyezik a római szer- dáldemokraták is résztvettek. máit Mindig magyarbarát volt, 
tájában. A veszedelmes szer- ződés a lapunk február 27-iki Clerk magyarországi küideté- amennyire ezt angol-diplomata 

égett a kanóca és az azimáhan közeitekkel sónak befojszésc után Prágában mivolta megengedte. Magyaror-
lélekjelenlétének kö- Részleteiben hat pontra tago- lett Anglia követe, majd nagy- szágnak nagy nyeresége, hogy a 
hogy az utolsó pilla- zódik a római paktum: 1.) A há- követi rangban Ankarába he- középeurópai éa a magyar kér- 

kioltotta azt éa Így több rom ország kormánya nem hoz lyezték áL desnek ez a megértő barátja kép
semmilyen fontos külpolitikai Ebben az Időben Törökország viseli Páriában a brit birodalmat.

BESZAKADT egy élelmiszer- 
vonatot vantotó traktor alatt a 
I Vince Albert National Park 
Klngsmere tavának jege. A vá
ratlanul bekövetkező szerencsét 
fenség folytán életét vesztette a 
traktor vezetője, aki nem tudta 
Idejében kiszabadítani magát és 
együtt süllyedt el a traktorral a 
tófenékre.

RF3 Que. Keresztülhúzta a kisantant ravaszkodásait 
a három-hatalmi egyezményA lestöbb vajat ter

melő tartomány, kő
iéi 1.400 tejteleppel

nyerészkedésiVAMKÖZÖSSÉG HELYETT SZOROS GAZDASÁGI EGYÜTTMŰKÖDÉST FOGADOTT AZ ÓHAZA 
OLASZORSZÁGGAL ÉS AUSZTRIÁVAL — AZ ÉRDEKELT ÁLLAMOK TELJES FÜGGETLEN
SÉGÉT BIZTOSÍTJA A KORSZAKALTÓ PAKTUM — PARIS BELENYUGVÁSA KÖVETKEZTÉ

BEN A KISANTANT TEHETETLEN A FEJLEMÉNYEKKEL SZEMBEN

EGYETLEN éjjel 322 bűnözőt 
tartóztatott le a montreali rend
őrség a legnagyobb kanadai vá- 

i. 1 legtöb
ben hamiskártyások, ismert ha
zárdjátékotok, csalók és az éj
szaka szarkái, akik Igen befész- 
kelődtek egyes negyedekben. A 
közigazgatási botrányok leleple
zésével kapcsolatban lépett fel 
ellenük az erkölcsrendőrség.

A KÖZOKTATÁS ügyelt e- 
zentul nem a tartományi kor
mány egyik minisztere, hanem 
egy külön bizottság fogja in
tézni a reginai képviselőházban 
Andersen miniszterelnök által

ru-

FENYBGETÖ levelet irt VII- 
ltneuve québeci bíboros-érsek
nek egy Voulombe nevű 35 éves 
francia. Bár a levél tartalma em 
lékestetett az amerikai banditák 
módszereire, a hatóságok azt hi
szik, hogy őrülttel állanak szem
ben és ezért el is rendelték a 
vádlott elmeállapotának meg
vizsgálását.

A VÁLSÁG enyhüléséről el
terjedt hírekkel ellentétben a 
tartomány szomorú anyagi hely
zetéről tesz bizonyságot a köz
segéllyel ellátottak számának 1- 
jesztő szaporodása. Jelenleg ke
reken 39 ezer ember kap relie
fet a városokban és vidéken,

mutatkozó emelkedésre, annál is 
inkább, miután ez a gyilkoló
szerszámok gyártásához nélkü
lözhetetlen fém úgyszólván csa
kis Kanadában lelhető.

Az eddigi kimutatásokat is 
felülmúlja azonban az Interoa-

burg Press" március 14-Iki szá
ma. Eszerint az orosz és az ez
zel kapcsolatos kinai rendelések 
a világ hadianyag-fogyasztásáé
nak közel a felét teszik ki. Utá
nuk következik a sorban Japán, 
majd Francia-, Német- és Olasz-

|teg pénz és szenvedés árán e-

4

Ont.
ércbányáiból több
mint e*y billió dol
lárnyi kincset hős
ük felszínre. I

SÖRT, BORT mérnek hama
rosan Ontario városaiban, ha a 
tartományi törvényhozás meg- 
ezavázzá Price állam ügyész tör
vényjavaslatát. A “i 
takozáaa ellenére a közvéle 
mény úgyszólván egyhangúlag 
a poharanként 5 centért kimé
rendő sör bevezetése mellett 
foglak állást Ugyancsak a bor 
fciasolgálását is megengednék 
az éttermekben. Mindenesetre 

ez az Európában és 
Que bee ben meghonosított meg

intet az egyes nyugati 
tartományokban egyedül enge
délyezett "beer parior”.
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LEGÚJABB HÍREKKÉT PER Izgatja Winnipeg 
lakosságát As egyik a legutóbbi 

kisorsolt DEPORTÁLJÁK Szekere, tárlóért, aki Paul Hív* álnéven Montreal- 
tál Winnipegig több száz dollárt Mrtt ki hamis csekkekkel. Egyeláre hát pa
ca szoe jelentett be kirtáritáet egyenként $Z7.M-r6l kiállított pánzutélváeye* 
beváltáee miatt A bíróság két évi börtönbtintetéere és annak kltWMee után 
deportálásra ítélte.

so—áO SZÁZALÉKKAL emelik Montrealban az|1nternatlonal Mitliaery 
Workera Union kötelékébe tartozó kalapos- és rokonszakma munkásainak bá
rét A munkaadók már alá le írták a megegyezést Harminc kalapgyár az uj 
alapon kezdi meg üzemét és 1.500 munkást alkalmaz 40 áráé heti munkaldável.

I
besúg ás révén megka

parintani a hat vadonatúj auto
mobilt. A másik per vádlottja

a

A BANDITÁK lámát nagyabb tevékenységet fejtenek ki, külánáeen » 
nagyobb városokban. Torontóban az egyik teakereakedelnH cég alkalmazottél-

lányt, aki tii- nak egész heti fizetését kicsikarta a pénztárostól hárem revolvere, rabi*.
Winni pedig az egyik gyógyszertárt fosztották ki SOB dollár erejéig.

A BÚZA-KVÓTA ügyében egy ón tető fellépésre készül a hárem préri.
■

nyilvánosságra, viszont mindenesetre fontsa jelent

í
dz történetében, hegy az egyeettéz előtt állá hárem prtrtUrteminy közös eb

TÍZMILLIÓT HARÁCSOLTAK ÖSSZE EGY ÉV ALATT A NIKKELGYÁROSOK

Afagyer Ujmíw-
Áz egyetlen kétlMr

*r sajtó Ka-
wsdfcőaw. As Angol Ura

legel te rjedtebt-

lenül védi meg

Ség érdekelt és s ksns-

•a
díj egy éwe: 
Óhazába és*2 00 Az

külföldre egy évre $3.06
tóeég és Irtsd*.
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